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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 14  FEBBRAIO 2023 

 

 

OGGETTO: Mantenimento punto nascite dell'Ospedale Evangelico di Voltri. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso atto che nell'ambito  della  definizione  del  nuovo  Piano  Socio-Sanitario,  le  prescrizioni   

ministeriali   chiamano Regione Liguria ad affrontare una possibile razionalizzazione dei punti 

nascita sul territorio regionale; 

 

Tenuto conto che nella seduta del 7/2/2023, il Consiglio del Municipio VII Ponente ha ritenuto 

opportuno ribadire la strategicità del punto nascite dell'Ospedale Evangelico di Voltri, in 

relazione alle voci che ne paventavano una possibile chiusura nell'ambito della razionalizzazione  

sopra indicata; 

 

Considerato che come evidenziato dal Consiglio Municipale nella sua deliberazione: 

 

- l'ospedale Evangelico di Voltri rappresenta , con il suo punto nascite, l'unico riferimento 

a breve distanza sia per il vasto territorio del Municipio Ponente, sia per quello altrettanto 

vasto dei Comuni limitrofi, litoranei e dell'entroterra, rendendolo strategicamente molto 

importante anche in considerazione della nota criticità del nodo autostradale genovese; 

 

- quello dell'Ospedale Evangelico di Voltri risulta essere ad oggi l'unico punto nascite in  

uno sviluppo litoraneo di ben 46 km, dall'Ospedale San Paolo di Savona al Villa  Scassi 

di Genova Sampierdarena; 

 

- il reparto maternità dell'Ospedale Evangelico di Voltri ha evidenziato un trend in crescita 

chiudendo l'anno 2022 con 585 parti; 

 

Ritenuto condivisibile  l'appello avanzato dal Municipio  e, in particolare, la richiesta  avanzata  

al  Sindaco e alla Giunta del Comune di Genova di farsi parte attiva, presso Regione Liguria, al 

fine di perorare la causa; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad attivare le opportune interlocuzioni con Regione Liguria affinché, siano esperiti tutti gli 

sforzi necessari al mantenimento del punto nascite dell'Ospedale Evangelico di Voltri. 
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Proponenti: Gozzi (Gruppo Vince Genova), Bevilacqua (Gruppo Lega Liguria Salvini per Bucci 

Sindaco), Ceraudo (Movimento 5 Stelle), Costa (Forza Italia),  D’Angelo (Partito Democratico), 

De Benedictis (Fratelli D’Italia), Gandolfo (Liguria al Centro), Notarnicola (Vince Genova), 

Pasi (Genova Domani). 

 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'angelo, De Benedictis,  Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 39. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


